



Александр Бастрыкин прочел лекцию в Московском государственном институте международных отношений



Сегодня Председатель Следственного комитета Российской Федерации генерал юстиции Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор Александр Бастрыкин встретился со студентами Московского государственного института международных отношений и выступил перед ними с лекцией на тему: «Предварительное следствие в России: история, современность, перспективы»

Выступая перед студентами, Александр Бастрыкин коснулся вопросов зарождения и становления российского следствия, поскольку его исторический опыт во многом определяет характер и направленность деятельности Следственного комитета, а также подробно остановился на вопросе международно-правового сотрудничества с компетентными органами иностранных государств и международными организациями в сфере уголовного судопроизводства, в том числе по вопросам оказания правовой помощи по уголовным делам.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В качестве примера такого взаимодействия Александр Бастрыкин привел совместную работу следователей Следственного комитета с компетентными органами Турецкой Республики и Арабской Республики Египет по уголовным делам об убийстве чрезвычайного и полномочного посла России в Турции Андрея Карлова и крушении самолета Airbus A321 в Египте с российскими гражданами на борту. Правовой основой для международного сотрудничества в сфере уголовного судопроизводства являются международные договоры Российской Федерации и национальное законодательство, в частности, уголовное и уголовно-процессуальное.

В своем выступлении Председатель СК России подчеркнул важность взаимодействия Следственного комитета с Министерством иностранных дел России, благодаря которому решается одна из важнейших задач - защита российских граждан, чьи права нарушаются преступлениями, совершаемыми за пределами Российской Федерации. Лектор также коснулся вопроса активного применения практики непосредственных сношений по вопросам правовой помощи с компетентными органами иностранных государств – участников Конвенции о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам от 22 января 1993 года и Протокола к ней от 28 марта 1997 года: «Данная работа, направленная на включение следственных органов Следственного комитета Российской Федерации в число органов, наделенных полномочиями по прямым сношениям с компетентными органами государств – участников, упомянутых Конвенции и Протокола к ней, последовательно проводилась Следственным комитетом совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами с 2011 года, когда было создано независимое следственное ведомство – Следственный комитет Российской Федерации. В 2017 году Следственным комитетом подготовлен конкретный перечень следственных органов по субъектам Российской Федерации и приравненных к ним специализированных следственных органов, уполномоченных на непосредственное взаимодействие с компетентными органами государств – участников названных Конвенции и Протокола».

Помимо других вопросов и аспектов, касающихся развития и совершенствования международного сотрудничества, в том числе, со следственными органами других государств, в своем выступлении Александр Бастрыкин затронул актуальные вопросы, касающиеся расследования уголовных дел в отношении несовершеннолетних, преступлений прошлых лет, дел экстремистской и террористической направленности и других.

Говоря о законодательных инициативах Следственного комитета Российской Федерации, Александр Бастрыкин рассказал о необходимости ужесточения уголовной ответственности за участие в террористической деятельности. «Это касается, в том числе, усиления противодействия так называемому "телефонному терроризму», - отметил Председатель СК России. Лектор отдельно остановился на одной из острых тем, волнующих наших граждан, – на проблеме обеспечения справедливого правосудия, объективного предварительного и судебного следствия. Александр Бастрыкин отметил, что «организационное и функциональное разделение предварительного следствия и прокурорского надзора позволило как следователю,



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

так и прокурору быть более объективным и беспристрастным. Однако, окончательно уйти от обвинительного уклона позволит лишь следующий шаг – введение в уголовный процесс понятия "истины" как ориентира доказывания для всех участников уголовного судопроизводства, представляющих государство».

Помимо этого, Председатель СК России отметил и необходимость совершенствования законодательства о возмещении ущерба, причиненного коррупционными преступлениями, и репатриации из-за рубежа капиталы, полученного в результате таких преступлений. «Добиться ощутимых результатов в этой области не представляется возможным без создания эффективных правовых механизмов экстерриториального уголовного преследования юридических лиц, так как крупные преступные капиталы практически всегда выводятся за рубеж именно посредством юридических лиц и поступают на счета иностранных компаний», - отметил Александр Бастрыкин. В этой связи Председатель СК России подчеркнул, что «в России уголовная ответственность юридических лиц отсутствует. Вместо нее была введена административная ответственность. Однако международные договоры Российской Федерации в области оказания правовой помощи не предусматривают сотрудничества по делам об административных правонарушениях».

Завершая свое выступление, Александр Бастрыкин поблагодарил ректора Московского государственного института международных отношений, академика Российской Академии Наук, профессора Анатолия Васильевича Торкунова за предоставленную возможность встретиться со студентами в стенах МГИМО (У) МИД России – одного из уникальных учебных заведений страны, в котором создана научная база для углубленного изучения практически любых аспектов международных отношений. Председатель СК России отметил, что считает крайне важным такое общение и обсуждение актуальных и животрепещущих тем со студентами.

Официальный представитель СК России С.Петренко

Изображения





Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



31 Октября 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1176163>